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Zászlóügyből született testvérkapcsolat
Nemrégiben újabb testvértelepüléssel 

gazdagodott Nyárádszereda: a Nyárádmente 
“fővárosát” az anyaországi Rábaköz “fővá-
rosa”, Csorna fogadta testvérül. A szeredai-
aknak ez már a hetedik magyarországi part-
nere.

A két település közötti együttműködési 
megállapodást Csornán írta alá a két elöljáró, 
dr. Bónáné dr. Németh Katalin és Tóth Sán-
dor, a kezdetek viszont a tavaly nyárra nyúl-

nak vissza, amikor a városnapok megnyitóján, a szeredai öregotthon 
avatásakor a székely és magyar zászlók jelenléte miatt elviharzott a 
helyszínről a megye prefektusa és akkori elnöke. A sajtóvisszhang 
Magyarországra is eljutott, így Gyopáros Alpár országgyűlési képvi-
selő személyesen kereste fel Tóth Sándort, hogy kezet rázzon vele, 
és nem rejtette véka alá, hogy javasolni fogja választókerülete te-
lepüléseinek, ilyen erdélyiekkel keressék a baráti kapcsolatokat. Ő 
javasolta a Csornával való ismerkedést, ezt követően a két város 
vezetői kölcsönös látogatásokat tettek, átbeszélték azokat a kérdé-
seket, amelyekben hasonló a véleményük, és végül megszületett az 
együttműködési megállapodás. Ezt vélhetően jövő év február 21-én, 
a Bocskai Napok keretében Nyárádszeredában is aláírják. 

A megállapodás megkötésének ötletét a szeredai városi tanács is 
jóváhagyta és támogatta, ezért remélhetőleg gyümölcsöző kapcsolat 
alakulhat ki. Tóth úgy véli, a jelenlegi politikai és nemzetpolitikai 
helyzetben szükség van az ilyen kapcsolatokra, de azt is elismeri: 
már nincs szükség “mesterséges” testvérekre, és “csak akkor szerez-
zünk új barátokat, ha a mentalitásunk, politikai nézeteink, gazdasági 
érdekeink is egyeznek, és kölcsönösen segítjük egymást, hogy előbbre 
lépjünk”. A szeredaiak azt szeretnék, hogy ne csak a két település 
vagy önkormányzat, hanem főleg az emberek között alakuljanak ki 
kapcsolatok, és ez a kulturális tartalom mellett a jelenlegi gazdasági 
helyzetet tekintve lehet egy egészséges “érdekkapcsolat” is.

Tűzoltó nemzedékek találkoztak
Nyárádszeredában 1876-ban létesült az első önkéntes alakulat, 

azóta folyamatos a tűzoltói szolgálat a településen. November utol-
só napján a jelenlegi alakulat a “veterán” tűzoltókat hívta kötetlen 
találkozóra.

A két nemzedékek oldott hangulatban beszélgetett, illetve a je-
lenlegi alakulat tagjaival és felszereltségével ismerkedtek, és felidéz-
ték a 140 éves múlt egy időszakát, az 1960 és 1990 közötti szakaszt. 
A szeredai alakulat Erdőszent-
györgytől Nyárádremetéig, Ákos-
falvától Nyárádmagyarósig szol-
gálta ki a vidéket, számos megyei 
versenyen vett részt, sokszor ők 
lettek a győztesek. Az alakulat az 
1990-es években szűnt meg, ami-
kor a településen félkatonai tűzol-
tóságot hozott létre az állam.

Kacsó István, az idén újraalakult helyi önkéntes tűzoltóság pa-
rancsnoka szerint lehetőséget szerettek volna teremteni a két generá-
ció találkozására, és ez sikeres is volt, megtörtént a tapasztalatcsere, 
az idősebbek is tudják, hogy kinek a kezébe került a staféta. Nemcsak 
az idős tűzoltókat, hanem a városi tanácsosokat, a helyi egyházak 
elöljáróit és az önkormányzat munkatársait is meghívták egy kötet-

len találkozásra, mert céljuk, hogy bevonuljon a helyiek köztudatá-
ba: idéntől ismét van önkéntes tűzoltóság a városban, tovább viszik 
az 1876-ig visszanyúló hagyományt, és hogy a lakosság számíthat 
rájuk és biztonságban érezheti magát. Kacsó szerint az idős tűzoltók 
örültek a meghívásnak, elérzékenyülve osztották meg tapasztalatai-
kat, míg a fiatalabb nemzedék megtisztelve érzi magát, hogy kezet 
szoríthatott a fél évszázadot is szolgált bajtásakkal.

Folyamatosan tanulnak 
Háromnapos közös képzésen vettek részt december elején vidéki 

önkéntes tűzoltóink a szeredai és csíkfalvi alakulatok, valamint a Bé-
kés Megyei Tűzoltó Szövetség szervezésében.

A Magyar Tűzoltó Szövetség tagjai évente többször ellátogat-
nak Erdélybe, meghívásra képzést tartanak a vidéki csoportoknak. 
Így szerveztek Szeredában is oktatást, hiszen egyre több önkéntes 
alakulat van, de sok lelkes fiatal nem rendelkezik szakmai tudással 
és tapasztalattal. A kezdőknek olyan alapokat tanítanak meg, mint az 
eszközök, készülékek használata, áldozatok kimentése, míg a tapasz-
taltak már a földrengés vagy villámárvíz esetén előálló helyzetekkel 
ismerkednek – tudtuk meg Kacsó István szervezőtől. 

Pénteken délután a tűzoltók az eszközök használatával és az 
Európai Unióban is már forgalomba került új mentőeszközökkel is-
merkedhettek, a parancsnokok pedig a különböző tűzesetekben való 
teendőkkel. Szombaton a közúti balesetek áldozatainak mentéséről 
tanultak, majd egy roncsautót vágtak szét, égő autót oltottak, és az 
újoncok is kézbe vehették a feszítővágót. Délután Jobbágyfalván egy 
füsttel borított épületből 
mentettek ki veszélyes 
anyagokat, és heveder, 
kötél segítségével em-
beri áldozatokat, de egy 
éles bevetésre is ki kellett 
szállniuk. Vasárnap a tűz-
védelmi vonalak felállítá-
sát tanulták meg különböző helyzetekben.

A helyiek mellett csíkfalvi, szovátai, nyárádremetei, erdőszent-
györgyi, ákosfalvi és jeddi alakulatok és a székelyhodosi újoncok 
vettek részt, naponta félszázan. Nagy volt az érdeklődés, a résztve-
vők nem fogytak ki a kérdésekből, közösen kerestek megoldásokat 
bizonyos esetekre, helyzetekre, és sok hasznosat tanulhattak. Az első 
alkalommal szervezett közös képzést folytatni szeretnék és évente 
sort kerítenének rá.

A Magyar Tűzoltó Szövetség felvállalta, hogy nemcsak a ma-
gyarországi, hanem a Kárpát-medencében élő magyar nyelvű ön-
kénteseknek nyújt szakmai tapasztalatot és esetenként eszközbelit is, 
ezért munkájuk részét képezi az, hogy Erdélybe is eljönnek – mondta 
el Csóka Károly oktató, a Békés Megyei Tűzoltó Szövetség és a Kár-
pát-medencei Tűzoltó Együttműködési Bizottság elnöke.

 Járhatóak a vidéki utak
Az előző évek tapasztalatai alapján a vidéki települések vezetői 

időben felkészültek, nem érte meglepetésként a novemberben lehu-
lott hó. A legtöbb helyen hamar járatóvű tették az utakat.  A megyei 
prefektúra adatai szerint az önkormányatok többsége saját eszközök 
bevetésével oldja meg az utak, utcák téli letakarítását, járhatóvá té-
telét, kevesebb polgármesteri hivatal kötött szolgáltatási szerződést 
erre a célra. A szerződések értéke is változó, néhol 60, máshol 210 
lejt is eléri az óránkénti takarítási díj. Nyárádszeredában helyi szol-
gáltatóval kötöttek szerződést, Nyárádmagyarós községben saját gé-
pek bevetésével oldják meg a községi utak és utcák járhatóvá tételét, 
minden felszereléssel rendelkeznek. Ákosfalván is saját traktorvon-
tatta és -tolta hóekékkel, homokszóró berendezéssel rendelkeznek, a 
községgazdálkodási szolgálat emberei nemcsak a községi utakat és a 
falvak utcáit takarították le, hanem a községen áthaladó 151-es me-
gyei utat is Szentbenedek és Cserefalva véghatárai között. Nyárádre-
mete  és Csíkfalva községben is megbízott cégek gondoskodnak az 
utak járhatóságáról hóesés esetén.

Nagy buzgósággal szervezte és vezette le ti-
zenöt ifjú a szombatra időzített adventi vásárt, 
egy hónapnyi szórólapozás, szervezés, gyűjtés és 
rakosgatás után megnyithatták a kultúrotthonban 
az adventi vásárt, ahol adományokként kapott já-
tékokkal, ruhákkal, cipőkkel, díszekkel, konyhai 
eszközökkel és adventi koszorúkkal megrakott 
asztalok várták a látogatókat. Koncz László Ferenc 
lelkész lapunknak elmondta: a faluból 69 család 
adományozott, mellettük pedig a holland Zeeland 
Helpt Roemenie alapítvány is. Ahogy a nyugati 
testvérek összeadják amijük van, hogy segítsék a 
kelet-európaiakat, ugyanígy a lelkész szerint ne-
künk, erdélyieknek is el kell indulnunk és erőnket 
össze kell gyűjtenünk. Erre elsősorban az ifjakat 
kell nevelni, hogy lássák, tudják, milyen szerepük 
van. Ez pedig meg is történt ezzel az eseménnyel 
Backamadarason, és az ifjak mellett a tiszteletes 
asszony vezetésével a nőszövetség és a pedagógu-
sok is kivették részüket, a gyerekekkel adventi ko-
szorúkat készítettek eladásra, továbbá teát, kávét, 
fánkot, süteményt tettek az asztalra, s míg a fel-
nőttek nézelődtek, vásároltak, addig a gyerekeket 
játszósarok és kézműves foglalkozások is várták. 
Délben a Mikulás is megérkezett közéjük, két put-
tonyából apró ajándékok, édességek kerültek elő, 
amit a gyerekek versikékkel, énekekkel köszöntek 
meg.

A vásár bevételét három célra szánják a szer-

vezők: egyrészt az ifjúsági munka szervezésére 
és támogatására, másrészt egy helyi tűzkárosult 
családnak is juttatnak, továbbá a helyi szegényebb 
családoknak készítenének karácsonyi ajándékcso-
magokat. Alapvetően az önkéntesség tanulása, a 
diakónia és a keresztyén ifjak összefogásaként ér-
tékelte a rendezvényt a tiszteletes, kiemelve Wes-
terbeke Gálfi Arabella munkáját, aki holland férje 
révén nagy tapasztalatot szerzett a tulipánok orszá-
gában, így nagy odaadással végzi ezt a szolgálatot 
is a gyülekeztben.

Délután a Küküllői Református Egyházme-
gye gyülekezeteiből vártak ifjakat, de a marosi 
egyházmegyéhez tartozó szomszédos nyárádmenti 
településekről is. Mintegy 85 ifjú érkezett szomba-
ton Madarasra, ahol az évadzáró ifjúsági istentisz-
teletet tartották. “Jó ez nekünk, így zárni az zévet, 
megszentelni az adventet, várni az Urat és ígére-
téből élnünk, hogy amit megígért, azt teljesíti is. 
Nekünk nincs más feladatunk, mint hirdetni az Úr 
nagy tetteit szóval és cselekedettel, és ez a nap már 
nem csak szó, hanem cselekedet is volt Backama-
darason” – értékelte a rendezvényt a lelkipásztor.

Adjon az Isten 
szerencsét, 

szerelmet, forró 
kemencét, 

üres vékámba 
gabonát, 

árva kezembe  
parolát, 

lámpámba lángot, 
ne kelljen 

korán az ágyra 
hevernem,

kérdésre választ 
ő küldjön, 

hogy hitem széjjel 
ne dűljön, 

adjon az Isten 
fényeket, 

temetők helyett 
életet - 

nekem a kérés 
nagy szégyen, 

adjon úgyis, ha 
nem kérem.

Nagy László
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Befejeződik a járdaépítés

A község egyik fő célkitűzése a jár-
daépítés megvalósítása volt az elmúlt 
időszakban. Ezt három éve kezdték el, 
és egyszerre haladtak minden faluban, 

minden évben mindenhol építettek egy 
bizonyos távot. Néhol betonjárda készült, 
máshol lapokból vagy térkővel – a cél az 
volt, hogy a meglévő járdákat korszerűsít-
sék, ahol hiányzik, ott építsenek. A főutcák 
mentén szinte mindenhol térkövet hasz-
náltak, kivéve egy 45 méteres szakaszt, 
ahol a megyei út közelsége és a téli sózás 
miatt más megoldást alkalmaztak: beton-
rétegre aszfaltot húztak. Most már minden 
utcában jó és használható járófelület áll a 
gyalogosok rendelkezésére.

Elkezdődhet a csatornázás

Több pályázatot is benyújtott az el-
múlt időszakban a község, amelyek között 
nyertes is van. Így a FEADR (Európai Me-
zőgazdasági Vidékfejlesztési Alap) kiírá-
sán a község egymillió eurós támogatást 
nyert a szennyvízcsatornázás munkálatai-
nak elkezdésére. Az összeg természetesen 
csak a munkálat elkezdésére elég. Ebből 
megépül a szennyvíztisztító állomás Fin-
taháza és Káposztásszentmiklós között 
egy külterületen, továbbá kiépítik a főve-
zetéket Szentmiklós belső utcáin Csibáig, 
de a háztartások rácsatlakoztatása nem ré-
sze ennek a tervnek. A megyei út mentén 
egyelőre nem sok munkálatot terveztek, 
mert itt igen költséges és lassú ütemű a 
munkálat. 

A támogatási szerződést már aláírták, 
most a közbeszerzési dokumentáción dol-
goznak, hogy kiválaszthassák a kivitelező 
céget. Számítások szerint a közbeszerzést 

fél, a munkálatot másfél év alatt el kell 
végezni. Ha ezt a projektet sikerül megva-
lósítani, akkor következhet a község többi 
szakasza: a tanulmány már erre is elké-
szült, amint lehetőség nyílik, benyújtják 
támogatásra, hiszen a további munkálatok 
még mintegy 3,5 millió eurót igényelné-
nek.

Az utcákat is korszerűsítenék

Elkészült a tanulmány a községi utcák 
korszerűsítésére (aszfaltozására), és amint 
pályázati lehetőségek lesznek, azt is be-
nyújtják. Mindenképp örülnek, hogy kez-
dődik a csatornázás, mert amire az aszfal-
tozásra is sor kerülhet, addig az utcák egy 
részén már le lesz fektetve a fővezeték. 

Tavaly sikerült befejezni a közvilá-
gítás korszerűsítését a községben, min-
den utcai oszlopra energiatakarékos égőt 
szereltek fel. A közbiztonság fokozása 
érdekében szerették volna a község főbb 
pontjait felkamerázni, de egyelőre erről 
a tervükről lemondtak, mert most a csa-
tornázás és az utcák aszfaltozása élvez 
elsőbbséget, és ide szeretnék összpontosí-
tani a közpénzeket.

Víz is kellene

Az előbb említett két nagyobb inf-
rastrukturális munkálat mellett a község 
szeretne majd csatlakozni a nyárádmenti 
vízhálózatra is, amint arra lehetőség adó-
dik. A fővezeték már kiépült a vidéken, de 
a vízüzem még nem működik, és a községi 
hálózatot is ki kell építeni a közeljövőben. 
Mindezek a munkálatok a község infrast-
ruktúráját fejlesztik és a lakosság életszín-
vonalát emelik – összegzett az elöljáró.

Középületeket, utcákat 
javítottak

Az elmúlt egy esztendőben felújították 
a folyfalvi óvodát és kultúrotthont, a fin-
taházi kultúrotthont és az iskola külsejét, 
valamint a somosdi kultúrotthont. Mivel a 
korszerűsítések már előzőleg megtörtén-
tek mindenhol, most csak felületi javítá-
sokat kellett végezni. 

Ugyanakkor a község utcáit és mellék-
utait is kellőképpen megkövezték a tavasz 
folyamán, sőt még a főbb mezei utak kez-
detén is megköveztek néhányszáz métert, 
hogy a lakosok könnyebben elérhessék a 
mezőgazdasági területeiket.

A polgármester bevallotta: mivel idén 
helyhatósági választások voltak, felké-
szültek arra, hogy rendezetten hagyják 
hátra a községet, ha netán a választók 
úgy döntenek, hogy át kell adni másnak a 
vezetést. A lakosság viszont újabb megbi-
zatást adott az eddigi községvezetőknek, 
amit ők ezúttal is köszönnek a választó-
polgároknak.

Községi Napot szerveztek

Eddig csak a somosdiak szerveztek 
falunapokat a községben, azt is önerőből. 
Idén az önkormányzat első ízben Községi 
Napokat szervezett, amelyre Csibán került 
sor szeptember 24-25-én. Szombaton dél-
után a község gyerekei és ifjai mutatták 
be művészi tehetségüket a színpadon, és 
a szervezők meglepően tapasztalhatták, 
mennyi ügyes fiatal él itt. Vasárnap hála-
adó istentiszteletre került sor, majd kul-
turális programpontokkal folytatódott a 
műsor. Az ebédet 13 üstben főzték a hely-
színen, és több mint ezer személyt vendé-
geltek meg. A rendezvényre közpénzt nem 
költöttek, a költségeket számos helyi sze-
mély önkéntes adományából fedezték, de 
két nagyobb támogatójuk is volt: a Surtec 
áruház és a bodoni oldalban működő zöld-
ségfarm. A sikeres kezdet arra buzdítja a 
község vezetőit, hogy a somosdi faluna-
pok mellett ezután községi ünnepre is sor 
kerüljön.
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November 19-20-án ünnepelte 25 éves 
fennállását a Seprődi János Nemzetközi Kó-
russzövetség (SJNKSZ), névadójára és létre-
hozójára is emlékezve.

19-én délben a csíkfal-
vi iskola előtt álló emlék-
mű megkoszorúzásával, 
egy perc néma főhajtással 
és kedvenc népdala, A csi-
tári hegyek alatt... elének-
lésével emlékeztek az 
erdélyi kórusok Nagy Ferenc egykori csík-
falvi zenetanárra, karnagyra, a Seprődi János 
Nemzetközi Kórusszövetség megalapítójára. 
A diktatúra megszűnése után Nagy Ferenc 
újraindította a nyárádmenti kórusmozgal-
mat és a Nyárádmenti Kórusszövetség égi-
sze alatt egyesítette az éneklőket, ez  pedig 
1994-ben felvette a Seprődi János nevet. De 

Nagy Ferenc ennél többet kívánt, a szövetség 
csakhamar nemzetközivé vált: nyolc ország 
magyarlakta településeinek karéneklését fog-

ta össze. Hogy 
ez létrejöhetett, 
azt bizonyítja, 
hogy nemcsak 
egy ember, 
hanem egy 
nemzet álmát 
váltotta valóra 

– méltatták az egykori karnagy életpályáját 
az általa létrehozott szövetség elnöke, Már-
ton Zsolt, valamint titkára, Nyilas Szabolcs. 
Halálának ötödik évfordulóján az emlékezet 
és a közösség kopjafás emlékművet emelt 
Nagy Ferenc számára, és minden év novem-
ber közepén előtte tisztelegnek a karéneklők. 
„Ez a szövetség olyan amatőr kórusok unió-

ja, amely a közös éneklés révén szebbé teszi 
életünket, kicsiszolja emberi karakterünket, 
kaput nyit más éneklő kórusok kölcsönös 
megismerésére, megőrzi az utókornak a nép-
dal hagyományát, a kórusmuzsikát művészi 
szintre emeli” – véli Nyilas Szabolcs. 

A kettős ünnepet két napos műsorral tisz-
telték meg a megjelent karéneklők. Első nap 
a jobbágyfalvi művelődési házban öt kórus 
lépett színpadra, Marosvásárhelyről a Berná-
dy György Kamarakórus, a Cserealji Vegyes-
kar, a sepsiszentgyörgyi Magyar Férfidalár-
da, a jobbágyfalvi Nagy Ferenc Férfikar és 
a gegesi református vegyeskar, míg második 
nap a nyárádszeredai unitárius templomban 
a szovátai Intermezzo Kamarakórus, a helyi 
Bocskai István Dalkör női kara és a maros-
vásárhelyi Cantuale Énekegyüttes előadásait 
élvezhették az érdeklődők. 

Kettős erdélyi kórusünnep

Az eddigiekhez hasonlóan, és mégis más-
ként ünnepelte idén az egykori védőszentjé-
nek napját Nyárádszentmárton. 

Hó borította be november 13-ra a világot. 
A természetet beborító csoda az életünkben is 
hozzon lelki, szellemi változást, hogy szere-
tetteljes életet élhessünk: ez a mai ünnep cél-
ja – hangoztatta Kiss Sándor Lóránt unitárius 
lelkész, miután a katolikus haranglábnál tar-
tott ökumenikus mise az ódon unitárius temp-
lom falai között istentisztelettel folytatódott. 
Kerekes József csíkfalvi református lelkész 
az egykori szent legendáját felelevenítve az 
emberközeli Mártonra hívta fel a figyelmet. 

Az idei ünnep nemcsak azért volt külön-
leges a helyiek számára, mivel huszadik éve 
ünnepel Szent Márton népe, hanem azért is, 
mert húsz évvel ezelőtt alakult a szentmár-
toni-csíkfalvi unitárius nőszövetség, amely 
az egykori patrónusnő, Orbók Kata nevét vi-

seli. Az elmúlt két évtizedes múltra Demián 
Ibolya elnök tekintett vissza, egy perc néma 
csenddel tisztelegtek az egylet tizenhat, im-
már néhai tagjára, majd a lelkész és a gond-
nok mondott köszönetet 
a nőknek, akik áldozatos 
munkájukkal szolgálják 
családjaikat, közösségü-
ket, egyházukat.

Az ünneplés 12-én 
délelőtt elkezdődött, 
amikor magyarorszá-
gi vendégek rendeztek 
táncházat a gyerekek-
nek, majd a fiatalok 
vettek részt Szent Mártonhoz kapcsolódó 
vetélkedőn. Este a fiatalok népi komédiát és 
csősztáncot mutattak be, majd a fiatal háza-
sok által szervezett bálban lehetett mulatni. 
Az időjárás miatt a kultúrotthonban került 

sor a vasárnapi Márton-napi zsíroskenyeres 
lakomára. Nemcsak enni-innivaló került elő, 
hanem számos tárgyat kisorsoltak mintegy 
hatszáz sorsjeggyel. A nap főnyereménye 

egy lúd volt, amelyet a helyi Szabó Jó-
zsef „zsákolhatott be”.

A kerek évfordulót azért tervezték 
kétnaposra, hogy abba minden korosz-
tály bekapcsolódhasson, célja pedig az, 
hogy az emberek levetkőzzék az egy-
hangúságot, megálljanak a lótás-futás-
ban, odafigyeljenek arra, ami meghatá-
rozza identitásukat. A fiatalokkal meg 
kell ismertetni Szent Márton élettörté-
netét, hogy a nagyvilágba kikerülve is 

tudják, honnan származnak, és büszkék lehes-
senek arra. A közép- és idősebb korúaknak az 
együttlét a fontos, hiszen egyre nehezebb az 
embereket egybegyűjteni még szórakozásra 
is – mondta el Kiss Sándor lelkész.

Húsz éve ünnepel Nyárádszentmárton

Jó évet zárnak
Az elmúlt egy esztendőre visszatekintve elmondható, hogy jó évet zár a község. Bár nem mindent sikerült 
megvalósítaniuk az elképzeléseikből, mégsem háládatlanok, mert vannak megvalósítások – értékelte az 
elmúlt időszakot Ferenczi György polgármester.

Vendégoldal: Nyárádkarácson község

Nyárádkarácsony község polgármestere, alpolgármestere és helyi tanácsa 
Áldott Karácsonyt és Boldog Újévet kíván a község minden lakosának,  

valamint a Nyárádmenti Kis Újság minden kedves olvasójának!

Novemberben rendezték meg Sepsiszent-
györgyön a mese- és balladamondó verseny 
országos döntőjét, amelyen vidékünk is kép-
viseltetve volt.

A 3-4. osztályosok korcso-
portjában a mesemondó versenyt 
a körtvélyfáji Teleki Domokos 
Általános Iskola tanulója, Berek-
méri Bálint nyerte. A 30 verseny-
ző között 3. helyezett lett a backa-
madaraci Kis Gergely Általános 

Iskola tanulója, Fejér Johanna, aki A három 
együgyű leány meséjével nyerte el a ponto-
zók tetszését. A tavaly megtanult mesét sok-
szor előadta a kislány, az iskolában és otthon 

is sokat gyakorolta, ezért lassan 
a „kisujjában volt” – mondta el 
édesanyja, Fejér Gyöngyvér. A 
kislány ötéves kora óta szerepel 
versenyeken mesemondásban, 
de lassan kinővi ezt, és idén már 
a regék világa felé nyit. Kőmű-

ves Edit tanítónő szerint Johannára minden 
„ráragad”, azért is könyebb volt vele dolgoz-
ni, nagyon sokat olvas és szereti a meséket, 
átélte azt, és magát adta benne, és így sikerült 
elérnie ezt a jeles eredményt, hiszen sok ala-
posan felkészült gyerekkel kellett megmér-
kőznie az országos sikerig.

A balladaéneklők korcsoportjának ver-
senyét a marosvásárhelyi Művészeti Gimná-
zium diákja, a nyárádszeredai gyökerekkel 
rendelkező Szöllősi Kata nyerte. 

Országos díjakat szereztek

November 18-20. között immár 24. al-
kalommal került megrendezésre Erdőszent-
györgyön az erdélyi műkedvelő színjátszó 
csoportok hagyományos találkozója, a Szín-
pad. Az idei fesztiválra tizenkét település 
színjátszó csoportjai jelentkeztek összesen 
tizennyolc előadással, vidékünket gyerekek 

képviselték: a csíkfalvi Tündérkert két kor-
csoporttal, a gálfalviak pedig a Mécsvirág 
és Napsugár csoportokkal. A csíkfalviak a 
bohókás előadásért és a kellemes hangulatért 
kaptak köszönetet, egyik tag,  Mezei Tamás 
dicséretben részesült a szép beszédért.

Színpadon a gyerekek



Megáldották a felújított templomot

A reformáció ünnepére időzítette felújított templomának ün-
nepi átadását a 
nyárádmagyarósi 
református egyház-
község. A közösség 
ünnepén jelen volt 
ft. Kató Béla püs-
pök is, akit Lázár 
Balázs helyi lelkész 
és nt. Biró István, a 
Küküllői Reformá-
tus Egyházmegye 
esperese fogadott. 

Igehirdetésében Kató Béla hangsúlyozta, hogy megújulás csak ak-
kor lehet, ha Jézus elfoglalja helyét a szívünkben.

Lázár Balázs köszöntőjében elmondta, hogy a 170 éves temp-
lom legnagyobb a Felső-Nyárádmentén, és utoljára 1996-ban javí-
tották. Az épület helyrehozatalát 2015-ben kezdték el a tetőszer-
kezet megerősítésével, majd 2016-ban folytatták a belső és külső 
javításokkal, kicserélték az ablakokat, megoldották a templom víz-
elvezetését, cserélték a csatornákat, beszerelték a hangosítást és az 
éjszakai kivilágítást. Nyárádmagyarós népének fontos ez a hajlék, 
és azért áldozatot is tudnak hozni.  

Az ünnepi alkalomból kopjafát is állítottak a templomkertben.

Gazdagodott a Gyöngyös bokréta

A szentgericei Gyöngyös bokréta néptánccsoport új népvi-
seleti darabokkal gazdagodott. A helyi Sancta Gratia egyesület a 
Bethlen Gábor Alap idei kiírásán nyert 600.000 forint értékű pá-
lyázati támogatást erre a célra. Ebből hét teljes férfi viselet (ing, 
harisnya, lájbi, csizma) és 9 pár női cipő készült a tánccsoport szá-
mára. Ezekre azért volt égetően szükség, mivel hiányzott a csoport 
“ruhatárából”, a legényeknek állandóan az idősebbektől kellett 
ruhadarabokat kölcsönözniük fellépésekkor. A falu üveges tánca 
közismert és közkedvelt darab, ennek átörökítéséhez, előadásához 
állandó fellépések szükségesek, de a hiányos vagy nem egyfor-
ma megjelenés mindig gondot okozott a fiataloknak – tudtuk meg 
Nagy Györgytől, az egyesület alapító tagjától. A megítélt összeget 
további 2000 lejjel pótolta meg saját forrásaiból az egyesület, hogy 
kifizesse az elkészült darabokat.

Az idén az egyesület számos fellépést vállalt, a környező te-

lepülések falunapjain, a Nyárádmenti Napokon, az erdőcsinádi 
Gyöngykoszorún, az októberben tartott marosvásárhelyi népvise-
leti bemutatón, de külföldön is: a készülő és már meglévő test-
vértelepüléseken, Fertőszentmiklóson és Diósberényben, továbbá 
szeptember első hétvégéjén felléptek a Szentgericéről elszárma-
zottak budapesti találkozóján is. 

Idén is megérkezett a Mikulás

December 5-6-án a nyárádmenti kisgyerekek is örülhettek  az 
ajándékokat osztogató északi mesefigura jelenlétének. 

A Mikulás-járás csak néhány községben van szokásban, és 
szinte mindenhol az önkormányzatok jóvoltából telt meg az ősz 
apó puttonya édességekkel. Lukafalva községben 400 iskolás gye-
reknek vitte el kedden az egyenként 15 lejes ajándékcsomagot a 
szekérrel érkező Mikulás. Ákosfalva községben is szinte minden 
tanintézményhez eljutott az ajándékosztogató, a többiekhez eljut-
tatta, míg a harasztkerekieknek kedden késő délután a faluközponti 
parkban nyújtotta át a zsákok tartalmát. Községszinten 530 csomag 
indult útnak, egyenként 13 lej értékben az önkormányzat jóvoltá-
ból. Nyárádszeredában 560 csomag készült és jutott el a Mikulás 
révén az iskolák diákjaihoz, itt a Surtec áruház ötezer lejes ado-
mányából kaphattak a gyerekek édességeket. Csíkfalva községben 
is az önkormányatnak 
köszönhetően került 250 
darab, egyenként 10 lej 
értékű édességes zacskó 
Mikulás zsákjába, aki a 
szentmártoni cscsemő-
ket, ovisokat és kisisko-
lásokat hétfő este, a csík-
falvikat kedden délben, a 
jobbágyfalviakat délután 
látogatta végig a tanintézményekben, a vadadi és búzaházi gye-
rekeknek pedig segédjei révén juttatta el az ajándékot a meggyen-
gült látású, de jószívű apó, akinek megjelenésétől egyes gyerekek 
annyira meglepődtek, hogy köszöntő versikéjüket is elérzékenyü-
lve adták elő. Nyárádremetén az önkormányzat 13, a köszvényesi 
közbirtokosság 3 ezer lejjel járult hozzá, hogy a község 530 iskolá-
sának és 200, a 70. életévét betöltött személynek ajándék-, illetve 
élelmiszercsomagot nyújtsanak át.

A többi nyárádmenti községben nem járt az északi öregúr, a 
gyerekeknek karácsonyig várniuk kell még az ajándékokra.
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Tisztelt ügyfél! Tisztelt vásárló!

Amennyiben építkezési anyagokat és egyéb használati termékeket szeretne 
vásárolni, kérjük tisztelettel, keresse fel üzletünket Nyárádszeredában, a piac 

mellett.

Kapható: tégla, cserép, cement, vas- és faanyagok, különböző ragasztó 
és simító anyagok, szaniter termékek, festékek, szigetelő anyagok, fa- és 

fémlemezek, kézi és gépi szerszámok és sok egyéb más.

Az Ön pénzéért cserébe segíteni szeretnénk a termékek kiválasztásában, 
szállításában és árának megbeszélésében.

Megrendeléseket és házhoz szállítást is teljesítünk.

 

Most lehetőség van számítógépes színkeverésre is 
bármilyen árnyalatban a vásárló kérésére.

Egyszerűen csak segíteni szeretnénk Önnek!

SC BLUE CON SRL - NYÁRÁDSZEREDA
(Piac melletti raktár / üzlet)

hétfő-péntek 8:00-16 óra
szombat 8:00-13 óra
Telefon:0745067577

ÚJ

Vásároljon könyvet karácsonyra

Nyárádmente képekben
EGYEDI, ÖRÖK ÉRVÉNYŰ KARÁCSONYI AJÁNDÉK!

Turisztikai album, 150 oldal.
Benne: a kistérség turisztikai térképe, több mint 100 színes fotó 

3 nyelvű leírások (magyar, román, angol) a legszebb látnivalókról.
Ára 49 lej.

 
Megvásárolható ITT:

Nyárádszereda köpontjában,
Molnár Elvira könyvesboltja,

FIRKA könyvesbolt

Megrendelhető ITT:
balassy.andras@valeanirajului.ro, 0741-221-805
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LEADER 2007-2013: MÉRLEG
Az elmúlt négy évben rendszeresen tájékoztattuk a Nyárád mentén élőket a LE-
ADER pályázatokban rejlő lehetőségekről és buktatókról, a pályázati kudarcok-
ról és sikerekről. A LEADER mérlege számokban: 2,8 millió EUR, 58 nyertes 
pályázat, ebből 8 fiatal gazda, 8 kisvállalkozó, 13 önkormányzat. A LEADER 
látható, kézzel fogható és a térségben élők által is élvezhető hozadéka: felújított, 
felszerelt művelődési otthonok és községi hivatalok, közterület karbantartását 
szolgáló munkagépek, új játszóterek, parkok, zöldövezetek, turisztikai informá-
ciós központ és turisztikai kiadványok.

LEADER 2014-2020: ÚJ LEHETŐSÉGEK, GYÖKERES 
VÁLTOZÁSOK
A LEADER új pályázati lehetőségeket teremt, ám ugyanakkor gyökeresen meg-
változott pályázati feltételeket támaszt. Az alábbiakban megpróbáljuk összefog-
lalni a LEADER támogatási rendszerben történt legfontosabb változásokat.

A LEADER többé nem a nemzeti vidékfejlesztési 
terv kicsinyített mása

Ami a legfontosabb: a LEADER ezután nem támogat olyan pályázatokat, ame-
lyekre létezik pályázati kiírás a nemzeti vidékfejlesztési tervben. A www.afir.
info honlapon megtalálható pályázati kiírások egyike sem fog szerepelni „szó 
szerint” a LEADER pályázati lehetőségek között. Így például a fiatal gazdák, 
kisméretű gazdaságok vagy termelői csoportok támogatása egyáltalán nem ké-
pezi a LEADER program tárgyát.

Több pénz a magánszférának, kevesebb pénz az 
önkormányzatoknak

A vállalkozók, gazdák, civil szervezetek számára jó hír és egyben nagy kihívás 
is, hogy a rendelkezésre álló alapok nagyobbik hányada kizárólag a saját ötle-
teik, projektjeik megvalósítására használható fel. Az előző pályázati ciklussal 
ellentétben azonban, amennyiben nem lesz elegendő pályázó, vagy valamilyen 
oknál fogva nem születnek támogatható projektek, a fel nem használt alapokat 
nem lehet átirányítani az önkormányzati projektek megvalósítására.

Előnyben a nem mezőgazdasági tevékenységek
A vissza nem térítendő támogatások elsősorban a nem mezőgazdasági tevékeny-
ségek fele irányuló kezdeményezéseket hivatottak felkarolni. Következésképp 
a kiírások a falusi vállalkozások, feldolgozó ipar, kézműves tevékenységek és 
a falusi turizmus fejlesztését célozzák meg. Tehát azok a nyárádmenti gazdák, 
akik mezőgazdasági tevékenységekre pályáznának, a nemzeti vidékfejlesztési 
program (www.afir.info) kínálta lehetőségekkel élhetnek.

Pályázhatnak civil szervezetek is
Az előző pályázati ciklus egyik nagy hiányossága van kiküszöbölve azáltal, 
hogy lehetőség nyílik végre a civil szféra által kezdeményezett tevékenységek 
támogatására. A Nyárádmente egyesületei támogatást nyerhetnek a hagyomány-
őrzés vagy az örökségvédelem területén kifejtett tevékenységeik, illetve a szoci-
ális jellegű projektjeik megvalósítása céljából.

Pályázhat Nyárádszereda is
Míg az előző ciklusban a városon (Nyárádszereda) bejegyzett cégek, vállalko-
zások, illetve Nyárádszereda város önkormányzata nem pályázhatott, most úgy 
az önkormányzat, mint a nyárádszeredai székhelyű vállalkozások is tehetnek 
le pályázatot.

Csak bejegyzett jogi személyek pályázhatnak
Míg a korábbiakban bizonyos pályázatok esetében elegendő volt a jogi személy 
bejegyeztetése a támogatási szerződés aláírása előtt, ezúttal minden pályázó-
nak bejegyzett jogi személynek kell lennie (minimum, mint egyéni vállalkozó 
– PFA) már a pályázat benyújtáskor.

LEADER PÁLYÁZATI KIÍRÁSOK 
2014-2020: MIRE, KI?

M1/6A INTÉZKEDÉS 
VIDÉKI, NEM MEZŐGAZDASÁGI TEVÉKENYSÉGEK 
TÁMOGATÁSA
Ki pályázhat?

mezőgazdasági tevékenységet folytató gazdák, valamint falusi mikro- és kis-
vállalkozások, akik első alkalommal indítanak nem-mezőgazdasági tevékeny-
séget vidéken;
újonnan alapított v. legtöbb három éve bejegyzett falusi mikro- és kisvállal-
kozások, melyek a pályázati kérelem leadásáig nem működtek (ún. start-up 
támogatás)

Mire lehet pályázni?
turisztikai tevékenységek (pl. agroturizmus, szabadidő turizmus, stb.)
kézműves műhelyek létrehozása (pl. hagyományos, nem mezőgazdasági tevé-
kenységek, mint fazekasság, szövés, a fa, fém, bőr és gyapjú kézi megmun-
kálása, stb.)
termelő egységek létrehozása (például: textilipar, fém- és fafeldolgozás, stb.);
szolgáltatási tevékenységek (pl. orvosi, szociális, állatorvosi, gépek és műsza-
ki cikkek javítása, tanácsadási-könyvelési szolgáltatások stb.)

Az elnyerhető vissza nem térítendő támogatás összege 50.000 EUR, ill. 
70.000 EUR agroturizmus, valamint termelési tevékenység esetén;
Egyéb támogatási feltételek: Önrész: 0%,   Előleg: 70%
Az intézkedés keretében rendelkezésre álló pénzalap: 590.000 EUR.

M2/6B INTÉZKEDÉS 
VIDÉKI ALAPSZOLGÁLTATÁSOK LÉTREHOZÁSA, 
JAVÍTÁSA, BŐVÍTÉSE
Ki pályázhat?

önkormányzatok és civil szervezetek;
Mire lehet pályázni?

közterületek (park, játszótér, vásár- és piactér, buszmegálló, stb.) kialakítása, 
felújítása, korszerűsítése;
szabadidős tevékenységekre használt épületek/területek (pl. sportpálya, mű-
velődési központ stb.) kialakítása, felújítása, korszerűsítése;

Az elnyerhető vissza nem térítendő támogatás összege maximum 50.000 EUR.
Az intézkedés keretében rendelkezésre álló pénzalap: 590.000 EUR.

M3/6B INTÉZKEDÉS 
KULTURÁLIS ÉS TERMÉSZETI ÖRÖKSÉG, 
TERMÉSZETVÉDELMI TERÜLETEK
Ki pályázhat?

önkormányzatok;
civil szféra képviselői;

Mire lehet pályázni?
tematikus útvonalak és természetvédelmi látogatási központok kialakítása;
kulturális örökség leltárba vétele;
helyi védettséget élvező és a helyi kulturális örökség részét képező tárgyi és 
szellemi javak védelme, javítása, felújítása; stb.

Az elnyerhető vissza nem térítendő támogatás összege maximum 50.000 EUR.
Az intézkedés keretében rendelkezésre álló pénzalap: 270.000 EUR

M4/6B INTÉZKEDÉS 
SZOCIÁLIS INFRASTRUKTÚRA FEJLESZTÉSE
Ki pályázhat?

önkormányzatok;
civil szféra képviselői;

Mire lehet pályázni?
nappali foglalkoztató központok létrehozása, bővítése, korszerűsítése
szociális szolgáltatások létrehozása, bővítése (pl. otthoni beteggondozás stb.) 

Az intézkedés keretében rendelkezésre álló pénzalap: 100.000 EUR

M5/6B INTÉZKEDÉS 
A TURIZMUS TERÜLETÉN MŰKÖDŐ TÁRSULÁSOK 
LÉTREHOZÁSA ÉS MŰKÖDÉSÉNEK TÁMOGATÁSA
Ki pályázhat?

olyan, legalább kettő és/vagy több céget, önkormányzatot és civil szervezetet 
tömörítő társulás/szervezet, melynek tagjai között legalább egy szereplő a tu-
rizmus területén fejti ki tevékenységét;

Mire lehet pályázni?
együttműködés turisztikai társulás megalakítása céljából

Az intézkedés keretében rendelkezésre álló pénzalap: 100.000 EUR.

A Nyárádmente LEADER Egyesület nyárádszeredai irodája várhatóan 2017 
januárjától lesz ismét nyitva. További részletek, elérhetőség és órarend a 
Nyárádmente LEADER Egyesület www.nyaradleader.ro című honlapján.

Balássy András
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A Nyárádmente Kistérségi Társulás, 
a Nyárádmente LEADER Egyesület 

és a Natura 2000 Gondnokság

Áldott karácsonyt  
és 

Boldog Új Évet 
kíván a Nyárádmente minden lakosának  

és a Nyárádmenti Kis Újság minden olvasójának!

BÚÉK 2017!

ÚJRA INDUL A LEADER
Kétmillió euró a Nyárádmentének

A Nyárádmente LEADER Egyesület munkatársai által összeállított és áprilisban leadott kistérségi fejlesztési stratégiát augusztus folyamán hagyta jóvá a Me-
zőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium. A sikeres pályázatnak köszönhetően ebben a hónapban a Nyárádmente LEADER Egyesület aláírja a támogatási 

szerződést, amelynek értelmében 2.039.436 euró áll majd rendelkezésre a stratégia célkitűzéseinek megvalósítására.


